

Η Α.Θ.Μ. ΣΤΗΝ ΒΕΓΓΑΖΗ ΤΗΣ ΛΙΒΥΗΣ

Την 25η Οκτωβρίου ε.ε., η Α.Θ.Μ. ο Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ.Θεόδωρος Β΄ μετέβη αεροπορικώς στην Βεγγάζη της Λιβύης, συνοδευόμενος από τον Σεβ. Μητροπολίτη Τριπόλεως κ.Θεοφύλακτο, τον Θεοφ. Επίσκοπο Μαρεώτιδος κ.Γαβριήλ, τον Πανοσιολ.Αρχιμ.κ.Σάββα Χειμωνέττο, τον Εξοχ.Πρέσβη της Ελλάδος στην Λιβύη κ.Αλέξιο Παύλο Στεφάνου, τον Εντιμ.κ.Γενικό Πρόξενο της Ελλάδος στην Τρίπολη και τον εκπρόσωπο της Ελληνικής Κοινότητας Τριπόλεως.

Στο αεροδρόμιο της Βεγγάζης τον Μακαριώτατο υπεδέχθησαν ο κ.Πρόεδρος και ο κ.Αντιπρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας της πόλεως, ο ιερός κλήρος και το Χριστεπώνυμο πλήρωμα.

Αμέσως μετά ο Αλεξανδρινός Προκαθήμενος επισκέφθηκε τα Ελληνικά Σχολεία. Στην συνέχεια παρετέθη επίσημο γεύμα προς τιμήν του Μακαριωτάτου από την Ελληνική Κοινότητα Βεγγάζης, κατά την διάρκεια του οποίου αντηλλάγησαν αναμνηστικά δώρα, ενώ η ΑΘΜ είχε θερμή συνομιλία με τον Εντιμ.κ.Πρόξενο της Τουρκίας, ο οποίος παρέστη στο γεύμα.

Ακολούθως ο Μακ.Πατριάρχης και τα μέλη της τιμίας συνοδείας Του μετέβησαν στην πόλη Σούσα, σε απόσταση 250 χιλιομέτρων από την Βεγγάζη, όπου κατέλυσαν στο ξενοδοχείο "El Maanar".

Την επομένη, 26η Οκτωβρίου, ο Μακαριώτατος, συνοδευόμενος από τον εμπορικό Ακόλουθο της Ελληνικής Πρεσβείας στην Λιβύη, ξεναγήθηκε από τον Καθηγητή Αρχαιολογίας Δρ.Fantel Ali στην αρχαία Απολλωνία, μία εκ των πόλεων της Κυρηναικής Πενταπόλεως, στο Μουσείο γλυπτικής τέχνης της Κυρήνης, στον ναό του Διός και στην αρχαία Κυρήνη, την οποία ο Μακαριώτατος με ιδιαίτερη συγκίνηση ατένισε, αφού κατά την έναρξη της επισκοπικής Του διακονίας (1990) έφερε τον τίτλο της περιωνύμου αυτής πόλεως. Το μεσημέρι ο προαναφερθείς Καθηγητής προσέφερε ευγενώς γεύμα, μετά το πέρας του οποίου η ΑΘΜ επέστρεψε στην Βεγγάζη.

Τέλος, το βράδυ της ίδιας ημέρας ο Εξοχ.κ.Αλέξιος Παύλος Στεφάνου, Πρέσβης της Ελλάδος στην Λιβύη, παρέθεσε επίσημο δείπνο σε κεντρικό ξενοδοχείο της πόλεως προς τιμήν της ΑΘΜ, στο οποίο παρεκάθησαν όλοι οι διαπιστευμένοι Πρόξενοι στην Βεγγάζη, οι εκπρόσωποι των τοπικών πολιτικών και στρατιωτικών Αρχών και άλλοι επίσημοι. Ομιλών προς τους υψηλούς προσκεκλημένους ο Μακ.κ.Θεόδωρος Β΄ εξέφρασε ευγνώμονες ευχαριστίες για την προσφερθείσα ευγενή και πλούσια φιλοξένια, η οποία καταδεικνύει τον σεβασμό και την τιμή προς τον Πατριαρχικό θρόνο του Αγίου Μάρκου, ιδίως δε ευχρίστηκε τον ηγέτη της χώρας Εξοχ.κ.Μουαμάρ Καντάφι. Επίσης την ευγνωμοσύνη της Εκκλησίας των Αλεξανδρέων προς το αιγυπτιακό κράτος και τον Εξοχ.Πρόεδρο κ.Χόσνι Μουμπάρακ εξέφρασε ο Σεπτός της Προκαθήμενος, απευθυνόμενος προς τον παριστάμενο Εντιμ.κ.Γενικό Πρόξενο της Αιγύπτου στην Βεγγάζη.